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Allgemeine Definitionen, Variablen, Konstanten

Pfad und Stammname fur Abbildungen

Bitte den Pfad editiert und die Kommentarzeichen vor den "save image()"-Befehlen entfernen,
um die erstellten Dateien zu speichern.

baseName = 'XXX--bitte editieren--XXX/2018W_Mechanik/Uebungen
/Sage/prob02 B freier Fall '

Pakete laden fir Plotten und Numerik

import scipy; from scipy import integrate
import numpy as np

Differentialgleichung als Funktion von t

t =var('t")
def dw dt(X, t=0)
return -1 - np.sign(X) * X * X

Trajektorien plotten
2 Trajektorien berechnen

tl = srange(-1.4, 4, 0.1 )

X1lini = [ -1.4, np.tan(1l.4) ]

X1 = integrate.odeint( dwW dt, X1ini, t1 )
U,wWl = X1.T

t2 = srange(0.15, 4, 0.01 )



X2ini = [ 0.15, -1/np.tanh(0.15) ]
X2 = integrate.odeint( dwW dt, X2ini, t2 )
Uu,w2 = X2.T

Trajektorien plotten und Theoriekurven daruberlegen

p = line( zip(tl, W1l), color='red', thickness=2 )

p += text( r'$[ -1.4, -\tan(1.4) 1$', (2,5), fontsize=16,

horizontal alignment='left', color='red' )

p += plot( -np.tan(x), x, -1.4, 1.4, color="'green', thickness=5, linestyle=':"
)

p += text( r's$-\tan(\tau-\tau 0)$', (2,4), fontsize=16,

horizontal alignment='left', color='green' )

p += plot( -np.tanh(x), x, -1.4, 4, color='gray', thickness=4, linestyle='--'
)

p += text( r's$-\tanh(\tau-\tau 0)$', (2,3), fontsize=16,

horizontal alignment='left', color='gray' )

p += line( zip(t2, W2), color='blue', thickness=3 )

p += text( r'$[ 0.15, -1/\tanh(0.15) 1$', (2,2), fontsize=16,
horizontal alignment='left', color='blue' )

p += plot( -1/np.tanh(x), x, 0.15, 4, color='cyan', thickness=4, linestyle='--'
)

p += text( r's$-1/\tanh(\tau-\tau 0)$', (2,1), fontsize=16,
horizontal alignment='left', color='cyan' )

p.axes labels( [r'$\tau - \tau 0$', r'sws$'l )
p.show( gridlines=True, figsize=[6,4] )

# p.save image(baseName+'Trajektorien und Approximationen.svg', figsize=[6,4])
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